
C O M U N I C A T O     S T A M P A 
 

Con una interrogazione al Sindaco del 3 marzo u.s., “Alleanza di Progresso per Aiello”,  evidenziando 
alcune problematicità nella pubblicizzazione delle delibere di Giunta, ha avanzato alcune proposte 
costruttive per rendere più trasparenti gli atti amministrativi del Comune. 
In particolare il nostro Movimento  ha proposto  
1) di predisporre uno spazio adeguato per l’albo comunale in modo da dare visibilità a tutte le delibere, 
2) di pubblicizzare tutte le gare riferite all’esecuzione di opere pubbliche anche attraverso l’utilizzo del sito 

internet del nostro Comune. 
 

Nei giorni scorsi è arrivata la risposta del Sindaco che, lungi dal risolvere il problema che noi abbiamo 
posto, si limita solo a ribadire i criteri generali che regolano il processo di pubblicizzazione degli atti. 
 
A questo proposito sarebbe troppo facile ricordare il lungo elenco di inosservanze ai criteri generali che 
abbiamo già ampiamente denunciato in alcune interrogazioni degli anni scorsi.  
 
Malgrado nel tempo le cose siano migliorate, permangono ingiustificati ritardi, soprattutto quando le 
delibere interessano bandi pubblici per partecipare alle gare per l’assegnazione degli incarichi professionali 
o per l’esecuzione di opere pubbliche. 
 
Quando affermiamo queste cose, non siamo maliziosi. 
E se il Sindaco vuole una inoppugnabile controprova che “qualcosa non funziona”, lo invitiamo a 
controllare, per esempio, la delibera di Giunta n. 146 del 20.12.06 relativa all’incarico di progettazione per i 
lavori di miglioramento degli acquedotti rurali, delibera pubblicata sull’albo pretorio dal 20.12.06 al 4.1.07. 
 
Stranamente, la stessa delibera è stata inviata ai Gruppi Consiliari per posta prioritaria alle ore 11,50 
del 2 gennaio ed è stata consegnata, con straordinaria tempestività, alle ore 12,30 del 4 gennaio, 
proprio lo stesso giorno della scadenza dei termini per la partecipazione al bando di gara.  
 
Insomma, quando si tratta di estendere a tutti i cittadini interessati (titolari di ditte, maestranze, progettisti, 
ecc.) la concreta possibilità di eseguire lavori per conto del Comune e di creare le possibilità per lo stesso 
Ente di produrre economie di scala sui costi delle opere pubbliche, improvvisamente, si scoprono tanti 
machiavellismi nella scelta dei tempi di pubblicazione degli atti. 
 
Di fronte a questi dati, arroccarsi nell’improbabile difesa di ciò che non è difendibile non serve. 
 
Non vogliamo, però, né fare facili polemiche, né istruire processi di piazza: NON CI COMPETE E, 
SOPRATTUTTO,  NON E’ NEL NOSTRO STILE. 
 
Vogliamo solo contribuire a migliorare un aspetto della vita amministrativa del nostro Comune e per questo, 
aldilà di ogni pastoia burocratica, invitiamo l’Amministrazione a misurarsi sulle nostre proposte che sono 
finalizzate a dare risposte concrete allo spirito che del Decreto Legge n. 163 del 12.4.06: 
1) predisporre uno spazio più ampio per l’albo pretorio in modo da garantire visibilità a tutte le delibere, 
2) pubblicizzare tutti gli atti pubblici su internet riattivando il sito del Comune anche per offrire 

un’immagine di maggiore efficienza del nostro paese,  
3) regolamentare le assegnazioni degli incarichi partendo dal presupposto che la scelta dei progettisti si 

basa sul rapporto fiduciario fra l’Amministrazione e il tecnico incaricato ma prevedendo anche che nel 
team di specialisti individuati, a rotazione, sia inserito anche un giovane professionista di Aiello. 

 
           Distinti saluti 
                                                                                               Gruppo Consiliare 
                                                      ALLEANZA  DI  PROGRESSO  PER  AIELLO 
 
Aiello, 2 aprile 2007 


